

La Voz de Alicante

Año IV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 30 de Enero de 1907

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 134

Apartado n.º 25

Núm. 880

Diario de un reportero

Las excentricidades inglesas acaban de perder uno de sus más firmes campeones; el Sr. Witheley, gran comerciante de Londres, que abrió un inmenso almacén ofreciendo surtir a los compradores de todo cuanto se les pudiese ocurrir comprar, sin excepción de cosas.

«El proveedor universal» se llamaba a sí mismo el bueno de Mister Witheley y con una formalidad eminentemente británica hizo honor a su palabra, vendiendo en su establecimiento y surtiendo a sus parroquianos, de las cosas más raras y estupendas que tuvieron a bien encargarle.

Como en Inglaterra no faltan los guasones y aun se puede asegurar que abundan como en ninguna otra parte, Mister Witheley se vio alguna vez en los más duros trances para servir los estrambóticos pedidos que le hicieron sus favorecedores de la clase de humoristas. Se cuentan anécdotas curiosísimas. Un día entró en el almacén del «Proveedor universal» un caballero que acababa de llegar de la India, donde se había hecho rico en veintitrés años de comercio, pidiendo al dueño que le suministrara inmediatamente una casa cómoda y confortable, con servidumbre completa, cuadra para dos carruajes, guardarropa surtido a la última moda y con la comida a punto de ser servida. El atroz parroquiano solo tuvo que esperar media hora, que pasó en la sastretería del almacén probándose trajes, abrigos, botas y sombreros.

De allí en un carruaje que ya era suyo, le llevaron a una magnífica casa, que era también de su propiedad y se sentó a la mesa, donde se le sirvió inmediatamente la humeante sopa.

Es claro que el indiano pagó una barbaridad de miles de libras por la extraordinaria prisa con que quiso instalarse en Londres; pero Mister Witheley obtuvo un gran triunfo y una popularidad inmensa para su establecimiento.

Otro ricacho de buen humor pensó poner en un aprieto al Proveedor Universal, pidiendo que le remitiera para el mismo día en que hizo el encargo, una fanega de pulgas! Mister Witheley envió una legión de empleados a espulgar todos los perros y gatos del distrito, y antes de acabar el día remitió al parroquiano su fanega de pulgas, asegurando formalmente que no se podrían meter más en tan reducido espacio, sin peligro de que los ani-

malitos perecieran por asfixia. Y pasó una cuenta de ochocientas libras esterlinas, que el guasón no tuvo más remedio que pagar.

De estas excentricidades estuvo llena la vida del famoso comerciante londinense que ha muerto dejando una fortuna de más de un millón de libras.

Aquí en España no tenemos comerciantes así, pero en cambio, Mister Witheley se hubiera visto derrotado si alguno de nuestros políticos le hubiera hecho la competencia. Ahí están todos ellos; hombres más universales no los hay sobre el planeta. Lo mismo sirven para la presidencia del Consejo de ministros que para pelar las patatas cuando en el hogar doméstico falta la criada. ¡Y pídánles ustedes cosas imposibles! En veinticuatro horas hacen una ley de Asociaciones, la discuten, la reforman, rifen media docena de batallas por su aprobación y luego se la dejan olvidada en la bastonera. Ahora verán ustedes salir proyectos de reformas administrativas, judiciales, guerreras, sociales, económicas y de Marina. Todo al minuto. Mister Witheley se hubiera visto apuradísimo para hacer a un tiempo las varias docenas de cosas que nuestros políticos hacen y deshacen con una velocidad que asombra.

ERRATA IMPORTANTE

En nuestro número de ayer, y en primera plana publicamos un hermosísimo artículo del distinguido periodista «Sansón Carrasco»; pero entre aquel trabajo y el encabezamiento que con el título «Artículo notable» le pusimos, se intercaló, por error, una instrucción titulada «A nuestros amigos», que en el periódico de donde tomamos el artículo estaba junto al mismo, y en el nuestro resultaba por completo fuera de lugar y cortaba la relación entre el encabezamiento y el artículo a que se refería, dejando al primero sin sentido.

DEL DÍA

Su cuenta le tendrá al Sr. Dato haber aceptado la alcaldía de Madrid, cargo que no lleva anejas las responsabilidades y prohibiciones de otros más codiciados y vistosos; pero no puede negarse que frente a las discordias, rencillas y odios de los exfusinistas, que todos querían ser el

primero, y hasta Romanones se murió diciendo (con nada limpios ajetamientos por cierto) que él era tanto y más que Moret y Montero, Vega y Canalejas; la conducta del exministro de la Gobernación y futuro presidente del Congreso ha sido, según la frase del periodismo callejero, «bien vista por la opinión» y ha proporcionado una satisfacción al Sr. Maura, un disgusto más que regular al señor Sánchez de Toca.

Por cierto que hemos leído hoy que la renuncia del Sr. Sánchez de Toca, ó mejor dicho, la no aceptación de la alcaldía, que repetidamente le ofreció el Sr. Maura, tenía por raíz y fundamento el acuerdo de los mestizos de renunciar cuantos puestos les fuesen ofrecidos, «enajenados con el jefe por no habérselos otorgado representación alguna en el gobierno»; pero quien ha escrito eso no sabe de lo que es capaz el amor propio herido del Sr. Maura, y no conoce, seguramente, a los mestizos. Y tan verdad es ello, que el mismo papel que ha publicado lo que va en cursiva, da la noticia de haber sido nombrados gobernador de Madrid y presidente del Consejo de Estado a los señores marqueses del Vadillo y de Pidal, respectivamente, quien por sí, ó por medio de tercera persona, irán colocando a los miembros de la familia hasta donde alcancen sus fuerzas.

Esto aparte de que el actual ministro de Instrucción pública, hombre de peso y de consejo, abogado acreditado y orador a quien cuando habla le pasa lo que al mundo, que se sabe cuándo empezó, pero no se sabe cuándo acabará, continúa siendo presidente de uno de los Círculos de Obreros de Madrid, donde también se cobijan gentes incapaces de renunciar a ningún puesto que se les ofrezca. Buenos son los mestizos de todos los calibres, castas y condiciones para tomar acuerdo semejante, aunque el mal humor de Sánchez de Toca le suba del corazón a la boca y se manifieste en todas sus potencias y sentidos, alguno de ellos tan desarrollado como es público y notorio! Para ellos se escribió el cuento del gitano que fué a confesarse haber robado tres pesetas, y cuando el confesor le dijo:—¡Infeliz! y por tres pesetas te has a condenar?— contestó modestamente:—¡Pues sí no había más!

Los restos de aquella grandísima calamidad que se llamó *La Unión Católica*, y cuantos les han imitado é imitan en la sustanciosa tarea de nadar y guardar la

ropa, de servir al liberalismo sin dejar de mostrarse los más rendidos católicos, son capaces, si se lo permiten, de dejar sin fruto ni hoja el árbol del presupuesto; pero si no les dan más que tres pesetas de participación en el premio grande que le ha tocado al liberalismo conservador, se contentarán con lo que les den.

Contra el poder de Dios, nada

(CONCLUSIÓN)

III
Todos los esfuerzos de la santa, fueron inútiles: introdujéronla hasta la misma habitación del rey.

Al ver Trinitades su hermosa fisonomía, sintió encenderse en su alma una pasión, cuyos principios habían sido originados sólo por referencias de su hermosura.

No comprendiendo la posición de la santa ni el aire desdenoso con que le miraba, para grangearse su agrado se valió al principio de promesas halagüeñas, haciéndole presente los honores y gloria que la acompañarían, si consentiera en ser su esposa.

Ripsimeia lo rehusó todo con desprecio, y el rey, loco de indignación, quiso conseguir a viva fuerza lo que no había podido con sus palabras.

Dios no abandona nunca al que generosamente lucha por la gloria de su nombre y el Espíritu Santo le dotó de fuerza tan irresistible, que la hizo triunfar de los brutales deseos de Trinitades, aunque este monarca era célebre en toda el Asia por sus hazañas.

El rey creyendo llegar a sus fines haciendo intervenir la autoridad de Cainana, a la que Ripsimeia estaba sometida, mandó que la llamaran, pero en vez de lo que él deseaba sólo obtuvo el que la segunda madre de la Santa la aleatase en su resolución.

Las oraciones que pronunciaba Cainana, inspiraban a Ripsimeia nuevo ardor para luchar.

Desconcertó la Santa todos los esfuerzos del rey, y, abriendo las puertas, se escapa por entre los guardias, sin que nadie osara detenerla, caminando cual si un ángel invisible la guiase.

Volvióse a su antiguo retiro, y, temerosa de que la descubrieran en aquel lugar, se refugió en una soledad vecina, y arrojándose dirigió al cielo una oración de gracias.

En tanto que la Santa oraba, los en-

viados del rey, destinados a su persecución, guiados por traidores herejes, llegaron a su retiro sorprendiéndola de noche; y después de insultarla, le cortaron su sacrosanta cabeza.

Algunos cristianos, cuando supieron la muerte de Ripsimeia, acudieron al lugar del martirio; rogaron a los soldados que les permitiesen recoger sus restos para enterrarlos. Estos preguntaron qué religión profesaban, y como todos contestasen que eran católicos, los degollaron sin compasión.

Cuando hubieron terminado tan horrible y sangriento martirio, regresaban muy alegres al palacio del rey para darle cuenta de lo acaecido; estalló súbita y formidable tempestad, los soldados, en la más densa oscuridad, cayeron a una vertiente, siendo sus cadáveres arrastrados hasta el pie del regio alcázar.

Tres días después, dispuso el rey una cacería en el valle de Azara, habiéndose extraviado el monarca, fué muerto y devorado por una hiena hambrienta.

Cainana, que se hallaba presa al saber la noticia del merecido final del rey, dijo para sí:

«Dios no puede nunca dejar sin castigo los crímenes del impío.»

FERNANDO MORENO.

El valor del almanaque

Los comienzos del año traen forzosa mente envuelto el recuerdo de la significación del almanaque, é invitan a pensar algo respecto a su origen, vicisitudes, importancia y valor en los pueblos, todo lo cual no deja de ofrecer variado motivo a la curiosidad y asunto extenso para el cronista. Pero nuestro objeto en el caso presente es tan solo consignar sumarisimas noticias expuestas en muy contadas líneas, inspiradas en la oportunidad de la presente fecha.

De la palabra almanaque se consignan diversas y controvertidas derivaciones. La más admitida es la que le asigna las dos árabes *al* (la) y *manach* (cuenta).

La tradición y la historia presentan a los árabes, como muy versados en estudios astronómicos, autores de estos trabajos, donde consignaban gran número de útiles observaciones, que no tenían exclusivamente un objeto de curiosidad, sino que eran un conjunto de útiles noticias de verdadero fin práctico.

Su origen es antiquísimo, pues se refiere que en las tumbas egipcias se ha en-

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (30)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

cosa muy fea, casi pecado, eso de andar pidiendo libros y papeles.

Sin embargo, como *mutatis mutandis*, todas esas reuniones suelen ser variaciones sobre un mismo tema, aconsejamos a aquellos de los lectores que sean mundanos y que gusten por consiguiente de descripciones de zambras y bailetos, que se imaginen muchas parejas, bailando bajo aquel toldo de farolillos, peteneras y sevillanas, jotas y malagueñas, tocadas al piano por Carmen Montiel, sustituida a ratos por Lola Sarga. A Currilla Almonte, gimiendo en los entreactos sentidas soleares de madres muertas, losas de cementerio, amores que hacen llorar a pinos verdes y celos africanos, entre quejidos de la guitarra, punteada por Lolo Alpérez, que así tu-

viera juicio como arte y salero para tañerla; algún que otro sosísimo rigodón, ó cumplidísimo lanceros, en lo que no se gana para saludos; y entre parejas que bailan, y duos que pelan la pava con el mayor desearo, entre grupitos que murmuran y rien y solitarios que bostezan y se aburren, unos repartiendo vino, y otros haciendo lo propio con buñuelos ó dulces, pastas ó helados; algunos, muy poquitos, absteniéndose de todo con gesto de inapetencia de dispéptico, y los más embutidos a dos carrillos, aquí que no pegan; Don Bernabé prodigando los habanos como si se los hubiese encontrado en mitad de la calle y Quetita yendo y viniendo «haciendo los honores» y teniendo, como decía «Flores y Letras», una frase para todos. Imagínese el lector, repito, todo esto, y cuanto por este tenor, estilo y suerte se le pueda ocurrir, y con seguridad que tendrá un cuadro mucho más a la realidad aproximado que el que trazar pudiera mi pluma pecadora.

Como estaba tan a raíz el artículo de «Flores y Letras», bando convocador a los Juegos Florales, de más está decir que la futura fiesta literaria fué como la comidilla de aquella noche, quedando nombrada reina por aclamación popular la generosa anfitriona que estaba llenando el buche a los aclamadores; aunque no sin que Currilla Almonte y

quien no era Currilla, empezaran allí mismo, aunque *solito voce*, a sentirse anarquistas y a socavarle el trono. ¡Un cuerno retorcido para ella! ¡Nada! ¡Que nó! ¡Mira la del ministro, que a fin es forastera! ¡Así! ¡Para que quedemos todas iguales!

XIII

A través de la regilla

Gozaba fama el señor Vicario de ser un cardo ajonjero. Y, sin embargo, pocas famas habrá más injustas. No había tal ni por el furro. Antes bien, tenía un corazón de masa de merengue, por lo tierno y dulce. Lo que tiene es que, como todos los hombres de gran corazón, se había llevado cada chasco y había devorado cada ingratitud, para dados al más valiente; así es que por querer recoger velas y huir del agua fría como el gato escaldado del refrián, parecía a las veces un huroñcillo, teniendo más de consejo que de otra cosa.

Pero donde él extremaba sus postizos rigores y actitudes de pega, sin por eso cosa mayor, era en su trato con las mu-

jer. No porque las detestara en su interior, que no las detestaba, ni siquiera porque llegara a temerles como enemigo, pues a los setenta años—diz que no son de temer gran cosa; sino porque, avanzado a ponerles cara de tranca en la época en que él creía que era indispensable para la santidad ser un ogro con ellas, no se amañaba ya a sus años a hacer un cuarto de conversión y seguía erre que erre siendo *terror de los myres*. ó sea de los cemplares del sexo femenino, desde que eran niñas en trézas, hasta que eran viejas en peluca.

Si sintía predilección por... algún ejemplar, llamémosle así, esto era lo suficiente para que él se empeñase con gestos y palabras en demostrarle todo lo contrario; y aunque se le cayese la baba al buen señor ante la belleza moral de alguna de las cuya conciencia dirigía, tenía muy buen cuidado de referirle a troche y moche cualquier imperfección que en ella percibiese, más que para humillarla y confundirla en el polvo, para hacerle creer que casi le tenía tirria, y que sólo por el cumplimiento de su sagrado ministerio le dirigía la palabra.

Y esto era cabalmente lo que le agnecia con nuestra amiga Flor: que siempre estaba con ella, deseando saltar como garbanzo en abarda, siendo así que se le caía la baba, como antes dijimos,

con sus picoterías y sus... pase la expre-

sión: monerías espirituales; ¡Chiquilla como aquella! ¡Una Santa Teresa de Jesús, andando por el mundo! Regia de corazón como la gran Madre y como ella, delicada y fina de sentires; encumbrada como ella en la más alta y subida perfección y como ella sencilla y a la pata la llana; haciendo como ella de las esquivas cuimbras de la mística lo más fácil y asquible a todas las fortunas y como ella embriagada en las divinas dulzuras del padecer. Vería usted las cosas con que se le había venido en la última confesión, antes de irse al cortijo para la siega.

—Si no está usted muy de prisa, quisiera hablar con usted largo y tendido.

—¿Hay alguien esperando?

—Doña Eduvigis, pero dormida.

—Sí, ya la he oído roncár. Bienaventurados los que padecen sueño, porque de ellos será dormirse en todas partes.

—¿Y qué es eso que tienes que decirme?

—Pues... que estoy muy contenta.

Y... que tengo unas penas que me estoy matando.

—El demontre que te entiendan.

—Verá usted, y usted perdón que haya empezado por una adivinanza; pero no sé decirle de otra manera lo que me está pasando. Estoy tan contentísima, porque el Señor me ha concedido al fin lo que con tantas ansias le he pedido

contrado algún calendario cronológico perteneciente al siglo XIII anterior a la era cristiana, y la astronomía egipcia hizo cálculos de efemérides para varios años, en los que se predica con exactitud el curso de los planetas, así como las horas en que durante la noche aparecen las estrellas en el horizonte de Tebas. La poética imaginación de aquellos pueblos les inspiraba con tal motivo ideas fantásticas.

El almanaque ha sido, pues, una necesidad en las sociedades civilizadas.

Uno de los almanaques impresos más antiguos que se conocen es el que existe en la Biblioteca de Munich, titulado *Calendario de la Cristiandad contra los turcos*; su fecha es de mediados del siglo XV, y se cree que es uno de los monumentos más antiguos del arte tipográfico.

A mediados del siglo XVI se prohibió en Francia a los impresores y libreros que imprimieran y vendieran almanaques con pronósticos que no tuvieran la autorización eclesiástica.

El célebre almanaque de Gotha, que consigna los nombres de las familias reinantes de Europa, apareció por vez primera en 1764, desde cuya época se han publicado dos ediciones: una alemana y otra francesa, y tiene la importancia diplomática y política resultante de su objeto.

El almanaque del buen Ricardo se publicó en 1732 por el ilustre Franklin.

De 1830 a 1840 aparecieron en Francia algunos almanaques con carácter político, y desde 1851 comenzaron a publicarse algunos satíricos, pintorescos, artísticos, proféticos, del agricultor, el astrónomo, etc., propagándose este género de literatura de un modo extraordinario.

Los almanaques bajo la forma de artísticos y curiosos libros, con grabados, artículos, poesías, novelas y sucesos importantes, críticas teatrales, revistas literarias y científicas, etc., comenzaron en España casi a mediados del siglo anterior.

Los periódicos ilustrados dieron gallardas muestras de estas publicaciones, como pueden verse en los del *Museo Universal*, antecesor de *La Ilustración Española y Americana*, y en los de algunos periódicos políticos, como *La Iberia* y *Las Novedades*.

Es el almanaque la crónica de la vida futura, la mano que nos señala el camino que fatalmente debemos recorrer, y a la par indica al joven los días en que acaso se realicen sus sueños de ambiciones y se satisfagan sus deseos, y al viejo las pasadas y memorables fechas, lo mismo de sus alegrías que de sus amarguras, de sus triunfos y derrotas, que pasaron para no volver. Es decir, que es la expresión más fiel y exacta de las edades de la vida, ó sea las esperanzas y los recuerdos, el porvenir y el pasado.

Y al contar los días y los meses, no hemos hecho otra cosa que aproximarnos insensiblemente al sepulcro, sin darnos cuenta de que hemos consumido la vida, llegando a su final como piedra empujada por la corriente de un río.

De todos modos el almanaque, ya bajo la forma de libro, ó del calendario que en la pared nos marca diaria y fatalmente el rápido transcurso del tiempo, son los que nos avisan cuánto llevamos andado en nuestra peregrinación por el mundo, y nos recuerdan lo que con tal motivo decía el popular poeta Zorrilla, al hablar del reloj:

¡Ay! que es muy duro el destino de nuestra existencia, ver en un misterioso círculo trazado en una pared el fatal número escrito, de nuestro orgulloso ser, la miseria, el polvo, nada todo cuánto ha sido y es.

NOTICIAS

Por la Dirección General de Obras públicas, han sido aprobadas las ordenes y Reglamento de la comunidad de regantes de Villajoyosa.

Ha quedado disuelta la Sociedad de capataces del muelle denominada «La Positiva», contra accidentes del trabajo.

Se ha recibido en esta ciudad el nombramiento de catedrático de la Escuela Industrial, recientemente

creada en Murcia a favor del joven profesor Mercantil D. José Ramón Cervera, hijo del expresidente de esta Diputación.

La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso del antidiabético del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación en el 95 por 100 de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Con objeto de pasar la temporada de invierno, se encuentra en Alicante el doctor Madrazo.

Por la dirección general de Contribuciones ha sido nombrado oficial de segunda clase de la Inspección de Hacienda de Murcia nuestro paisano D. Manuel Asensi Bernabeu.

Se encuentra gravemente enfermo el coadjutor de la iglesia de San Nicolás, D. José Bonmati, por lo que anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Hacemos votos al cielo por la salud del enfermo.

Se encuentra en Alicante D. José Maestre Martínez, redactor de «La Correspondencia de España».

Entre las fincas que ofrecen en la Huerta de Alicante para alquilar por temporada invernal, ninguna como el Palacio que fué de la Princesa Pio (San Juan).

Está lujosamente amueblada y reúne todas las condiciones que puede apetecer la persona más exigente.

Razón en la propia finca.

Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo vice-secretario de esta Audiencia D. Victor Covián.

Con tal motivo ha cesado en dicho cargo D. Elier Manero, que lo desempeñaba interinamente.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 176 viajeros y 305 por la de Murcia.

Esta mañana en el correo ha llegado a esta capital procedente de la corte el nuevo gobernador civil de la provincia D. Pedro Pascual Ojeto.

Inmediatamente ha tomado posesión de su cargo.

A la estación han salido a recibir al Sr. Ojeto caracterizados conservadores de la localidad.

El alcalde de Millena participa a este Gobierno civil que estando extrayendo arena de una cueva Bautista Dauder, hubo un desprendimiento de tierras, sepultándolo y dejándolo muerto.

GUAYU

El más estomacal de los licores.— Orihuela

Esta mañana los alumnos de la Normal de Maestros que continúan en huelga se han presentado en el Instituto exigiendo que los estudiantes de este centro docente secundaran la actitud de aquéllos.

Los alumnos del Instituto se han negado a las pretensiones de sus compañeros de la Normal.

En el correo de esta tarde ha salido para Madrid el exgobernador civil de esta provincia D. Carlos Valcárcel.

El epígrafe 48 de la tarifa segunda del reglamento de la contribución industrial ha quedado modificado en la siguiente forma:

«Art. 48. Consignatarios de buques de vapor, cualquiera que sea el comercio a que se dediquen, ó de vela, de larga travesía en sus expediciones, sin que almacenen ni vendan por su cuenta los géneros, frutos ó efectos que se les consignen.»

Pasta depilatoria Iris Léase anuncio cuarta plana.

El D. O. del ministerio de Marina núm. 18, en su página 87, inserta una R. O. del 14 del corriente, disponiendo se deje expedito todo acto de carga y descarga de mercancías en domingo en los puertos españoles como trabajo exceptuado de la prohibición establecido por la ley del descanso dominical y en el reglamento para su ejecución.

Esta tarde se ha repartido el siguiente suplemento al Boletín oficial correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil de la provincia de Alicante.—Circular núm. 1.

Con esta fecha he tomado posesión del cargo de gobernador civil de esta provincia, para el cual he sido nombrado por Real decreto de 25 del corriente, de cuyo mando me ha hecho entrega el dimisionario D. Carlos Valcárcel.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Alicante 30 de Enero de 1907.—El gobernador, P. Pascual Ojeto y Uña

Por desconocer el negocio sus dueños, se desea traspasar en Alcoy un Taller de Construcción y fundición de metales que tiene alguna importancia y que se trabaja en él en la actualidad.

Se darán grandes facilidades ofreciendo alguna garantía.

Para más detalles, dirigirse a Botí, Riva y Compañía, S. en—C.—Alcoy.

Caridad

La implora de las personas piadosas una pobre viuda con tres hijos, que enferma y sin ningún auxilio, habita en la calle del Rincón, núm. 15.

Instrucción pública

Ha sido nombrada maestra sustituta de la Escuela pública elemental de niñas de Elda, D.ª Consuelo Bay Pastor.

También han sido nombradas maestras en propiedad, de la escuela pública elemental de niñas de Denia, D.ª Francisca Alcaraz y Hernández; de la de Jijona D.ª María de Gracia Martínez Bartoli; de la de Pinoso doña Manuela Dols Llorens y de la de Aspe doña María del Pilar Oehrizas y Llarizas.

Se ha concedido título de 1100 pesetas a doña Jerónima Soler, maestra de San Antonio (Villajoyosa).

Doña Francisca Riera Berenguer, solicita la declaración de heredera de doña Antonia Berenguer Ronda, para cobrar haberes devengados.

Hoy han salido para Madrid las relaciones de material diurno y nocturno de todas las escuelas de esta provincia.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido, *Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas* para señora y niños, a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda, las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Registro civil

Nacimientos.—María Fueates Santa, María, Vicenta Ruiz Samper, Josefa Omedo Romero.

Defunciones.—Teresa Mojica Buyolo, José Crespo Pomares.

Matrimonios.—Pedro Juan con Juli, Sevilla.

Tribunales

Lista de Jurados

Según resulta del expediente sobre las operaciones preparatorias del Tribunal del Jurado que ha de conocer en el primer cuatrimestre del corriente año ó sea desde 1.º de Enero a 30 de Abril, se procedió al sorteo que preceptúa el art. 44 de la ley de 20 de Abril de 1888, habiendo sido designados, los jurados y supernumerarios siguientes para el

PARTIDO JUDICIAL DE ORIHUELA

Cabezas de familia

Antonio Pérez Cánovas, de Orihuela; Rafael Carretero Espuche, de id.; Rafael Cánovas Moreno, de id.; Justo Esquivia Martínez, de Bigastro; Joaquín García Fuentes, de id.; Miguel López Lorca, de San Miguel; Silvestre Sarmiento Rocamora, de Jacarilla; Francisco García García, de Benferri; José García Díaz, de Algorfa; José Girona García, de Benijófar; Joaquín Poveda García, de Redován; Pedro López Valentí, de San Miguel; Manuel Alonso Cifuentes, de Orihuela; Manuel García Pérez, de San Miguel; Eugenio Pina Tomás, de Orihuela; Ginés López Gea, de id.; Baldomero Giménez Barceló, de Jacarilla; Cayetano Ros Sala, de Algorfa; Manuel García García, de Beni-

Jófar, José Antonio Guillén García, de Benferri.

Capacidades

José Die Lozada, de Orihuela; José Escudero Zapata, de id.; Fernando Giménez Fabregat, de id.; Antonio Castañón Taboada, de San Miguel; Joaquín García, de Redován; Francisco Navarro García, de Bigastro; Ricardo Hernández Navarro, de id.; José Orts Villa, de Benijófar; José Ferrer Lafuente, de Orihuela; Ramón Franco Rebagliato, de id.; José Gallud Díaz, de Torreveja; Miguel Barcelona Martínez, de San Miguel; Mariano Gálvez Rubio, de Benferri; Aureliano Baches Vides, de San Miguel; Mariano Giménez Valero, de Benijófar.

SUPERNUMERARIOS DE ESTA CAPITAL

Cabezas de familia

Manuel Arques Calatayud, de Alicante; Francisco Conca Mira, de id.; Juan Giménez Rubio, de id.; Ramón Armilla Mascarell, de id.

Capacidades

Ramón Pastor Carbonell, de Alicante; José Tendero Gomis, de id.

Los Jurados y supernumerarios expresados anteriormente, deberán comparecer ante este tribunal, los días que a continuación se indican a las diez.

El día 2 de Abril próximo para la segunda contra Manuel González y otro por cohecho.

El día 3 del mismo mes para la segunda contra Jorge Lloria y otro, por robo.

El día 4 de dicho mes para la segunda contra Concepción Paterna, por corrupción de menores.

El día 5 del referido mes para la segunda contra Francisco Belmonte por homicidio.

Caridad

La implora de las almas caritativas una pobre viuda con tres hijos y enferma de cuidado en la mayor de las necesidades.

Habita en la calle de Oñefuegos, número 12, 1.º

La Provincia

ELCHE 30.—Bueno es que entre el farragón inmenso de noticias inexactas y calumniosas con que la prensa liberal falta de caradamente a la verdad cuando se trata de comunidad de religiosos, digamos nosotros de vez en cuando algo de lo mucho y bueno que en honor de tan venerandas instituciones podría escribirse.

El Estado liberal no se cansa de dar un día si otro también instrucciones y más instrucciones para que los locales de las escuelas y colegios reúnan condiciones higiénicas y pedagógicas, sin perjuicio de tomar determinación alguna, y dejando que la inmensa mayoría de las escuelas públicas ocupen lugares infectos, con poca luz y mal ventilados, siendo esta la causa muchas veces, no sólo del raquitismo de las nuevas generaciones, sino, de que los establecimientos públicos se queden sin alumnos, que van a refugiarse en los espléndidos locales fabricados merced a la piedad cristiana y confiados a santos religiosos que después de nutrir su espíritu con la ciencia derivada de la inorada Verdad y enriquecer su corazón con sentimientos nobles, generosos y evantado, hacen lo posible por fortalecer su cuerpo con higiénicos paseos y moderados ejercicios. Y casos se dan en que hasta el elemento material proporcionan a los pequeños por insignificante pensión cuando no por vía de limosna.

Ejemplos mil podrían citarse con sólo mencionar las Escuelas Mas y las benéficas de Don Bosco ó salesianas; pero estas consideraciones nos han sido sugeridas precisamente por haber visitado ayer el hermoso local de la Escuela dirigida por las Hermanas de la Caridad en el Asilo de San José, y haber presenciado la comida de los niños.

En poblaciones industriales como la ciudad de Elche, los hijos, si no han de cansar molestias y perjuicios a sus padres, han de hallarse abandonados por las calles expuestos a mil peligros, ya que el trabajo cotidiano del padre y de la madre los impide consagrarse al cuidado de sus pequeños.

Pues bien, las benditas hijas de S. Vicente se encargan de evitar los males que por este lado pudieran sobrevenir, recibiendo a todos los niños para custodiarlos por la mañana y por la tarde, dándoles la enseñanza y la comida del medio día por el módico interés de cinco céntimos.

Hay que presenciar el inocente cuadro que se ofrece durante la comida, que los niños absorben con hambre devoradora, cuando tal vez en su casa, por falta de higiene ó otras circunstancias habrían perdido el apetito, ya que esto suele suceder con demasiada frecuencia.

Y al levantarse de las grandes mesas se les traslada a los jardines para que el juego moderado por la vigilancia contribuya a la más fácil y pronta digestión.

Reciban nuestro aplauso las virtuosas Hermanas de la caridad.

El Corresponsal.

TOS FERINA (coqueluche). Su curación pronta y radical por el anti-ferino y pastillas fumigatorias del Doctor Aguiló. Se dan prospectos para su uso, en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Desde Valencia

Anoche tuvo lugar en el Teatro Principal la velada científico-literaria organizada en honor del célebre histólogo Dr. Cajal por los estudiantes valencianos. Presidió el ilustrado catedrático de la facultad de Filosofía y letras Doctor don Pedro M. López.

Abierta la sesión y leída la Memoria reglamentaria por el secretario de la comisión, se leyeron varios telegramas de gratitud del Dr. Cajal. Procedióse luego a hacer públicos los nombres de los autores cuyos trabajos habían sido premiados en el certamen. Se leyeron algunos.

Hicieron brillante uso de la palabra los doctos catedráticos de esta Universidad Doctores Bartual y Zumalacárregui, el presidente de la comisión señor Uso y el Dr. D. Pedro M. López que hizo un discurso resumen de períodos brillantes.

La concurrencia fué numerosa y escogida.

En vista de que no se ha llegado a un arreglo en el conflicto originado por los vigilantes de consumo, se ha resuelto en lo que se indicó en el mitin de Pizarro, la huelga general.

En vista del aspecto que tomaba el problema y el cariz que reviste la situación, anoche resignó el mando el gobernador civil interino, habiéndose encargado del mismo el gobernador militar de esta plaza Sr. J. J. Castellanos, que ha publicado un bando en el que se ordena que quedarán sometidos a la jurisdicción de guerra, los que incurran en el delito de perturbar el orden público, los que atenten contra la libertad de contratación y del trabajo, los que injurien, insulten ó amenacen de hecho ó de palabra a fuerzas del ejército ó a cualquier militar, sea cual fuera su graduación ó que se hallen desempeñando alguna función del servicio, los que exciten por cualquier medio directo ó indirecto a cometer los delitos que el bando castiga y los que promuevan ó asistan a reuniones ó manifestaciones no autorizadas. Serán disueltos los grupos con carácter de sediciosos y los de más de ocho personas.

Se prohibe estacionarse cerca de los felatos de Consumos.

También se han dictado otras medidas referentes a las Autoridades y funcionarios públicos.

Se nota un ambiente anormal.

La benemérita patrulla por las calles.

El Corresponsal

Valencia 29-1-1907.

Hipócritas

Para que se vea quiénes son los que quitan la imagen de Jesús de las casas de Caridad y borran en las monedas la inscripción de «Dios proteja a Francia» para sustituirlas con el lema republicano y democrático *Libertad, igualdad, fraternidad* y justicia debe todo el mundo enterarse del importante telegrama que ha publicado *Il Giornale d'Italia* remitido por su corresponsal en París y que traducido dice:

«Telegrafian de Chambéry a *La Petite République* el fin misero de un pobre italiano expulsado de Francia. He aquí cómo se expresa el corresponsal:

«Esta mañana llegaba al cementerio un entierro sin acompañamiento alguno. Se trataba del cuerpo de un pobre mendigo italiano, muerto en condiciones singulares larmen: dolorosas.

«El nombre del desgraciado era Panetta; últimamente había sufrido una condena de dos días por mendicidad.

«Panetta no podía trabajar porque la tuberculosis le había reducido al último

extremo; más justo hubiera sido darle un lecho en el hospital que una celda en la cárcel.

Pasados los dos días de reclusión, y siendo de nacionalidad italiana, fué expulsado del territorio francés, y á pesar de su estado de salud se le obligó á salir en el coche celular para ser conducido á la frontera. Cerca de Saint-Chamond se agravó de tal suerte que, interrumpiéndose el viaje, permaneció veinte días en el hospital. Transcurrido ese tiempo declaró el médico que podía volver á ponerse en camino; pero con grandes precauciones.

De nuevo fué llevado al coche celular; durante el trayecto volvió á agravarse y se le condujo al Hospital de Chambery, donde murió á las pocas horas.

Debemos preguntar—añade La Petite République—si los reglamentos obligan á la Administración á conducir á un desdichado hasta la frontera en semejantes condiciones, por el delito de no poderse ganar la vida, á causa de estar enfermo. En todo caso, el humanitarismo exigía lo contrario. Además, conviene saber si se dió parte oficial de este deplorable asunto al ministerio del Interior, y nos permitimos observar que Panetta no presentó su reclamación á la autoridad consular italiana, porque debió de calcular, por fatal experiencia, lo poco que se debe confiar en las autoridades que representan los intereses italianos en Francia.

La acreditada modista de sombreros D.ª Elisa Cilleros participa á su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniéndolos expuestos en su nuevo Salón de Modas La Parisiense, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 4, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianar, gorras y ropa blanca para señoras y niños.

Recomendamos visiten dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los encargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 29

Se han recibido noticias tristísimas referentes á dos horribles catástrofes mineras ocurridas en el departamento de Lille (Francia) y en Reden Sarrebruk (Prusia), las que por su horrorosa magnitud sembrarán por el mundo el duelo como cuando ocurrió la muy reciente de Courrières.

La ocurrida en Prusia es espantosa. La explosión de gas grisú quemó y destrozó á numerosos obreros y ocasionó el hundimiento de muchas galerías en las que perecieron enterrados cuantos se hallaban trabajando en ellas.

En los primeros trabajos de salvamento realizados se extrajeron 145 cadáveres.

Un minero logró salir ileso del fondo de una galería y loco de espanto refirió que todos sus compañeros habían perecido.

Al saberse la terrible nueva, las familias de los mineros corrieron á las bocas de las minas, presas de la mayor angustia y no hay que describir las escenas que se sucedieron al ir apareciendo los restos destrozados de las pobres víctimas.

Esas escenas de desolación han sido por desgracia repetidamente descritas, para que de nuevo las reafirmemos.

Por la noche continuaron los trabajos, pero nuevas explosiones obligaron á suspenderlos, siendo por tanto imposible acudir en socorro de más de 300 hombres que perecerán á consecuencia de los incendios, hundimientos, explosiones y falta de aire respirable.

Los cadáveres que se ha conseguido sacar de las profundidades presentan horrible aspecto.

Firma regia Hacienda.—Declarando excedente á D. Joaquín Ferrer y Flores, segundo jefe de la Aduana del Grao de Valencia.

Nombrando para sustituirle á D. Marcelino Vazquez Rodríguez, administrador de la de Port-Bou.

Idem administrador de la Aduana de Port-Bou á D. Francisco Múgica y Vidal, jefe de negociado de primera clase de la Sección de Aduanas.

Autorizando al ministro de Hacienda para contratar el suministro de papel para la la confección de documentos de Aduanas durante los años de 1906, 1907 y 1908.

Gobernación.—Declarando cesante á D. Jerónimo Montilla, jefe de Administración de cuarta clase, destinado en el ministerio.

Nombrando para sustituirle á D. José Díaz de la Pedraja.

Provincias En Berlada (Granada) seis enmascarados penetraron en casa de un pobre jornalero, sorprendiendo á la familia y maniatándole, apoderándose después de 1.500 pesetas que el infeliz robado había reunido con mil trabajos para librar á su hijo de quintas.

La guardia civil ha logrado detener á los ladrones.

En Vierlas (Zaragoza) hubo ayer un motín contra los consumos.

Afortunadamente, no se ensayaron los nuevos cartuchos para poblado.

Extranjero

Dicen de Hong-Kong que un violento huracán ha hecho zozobrar á más de 50 buques.

En el Palacio Real de Belgrado ha estallado una bomba en las habitaciones del príncipe heredero.

Organizado por la Asociación de Católicos ingleses se ha constituido en la Gran Bretaña un nuevo partido católico romano independiente de los liberales, de los conservadores y de los laboristas.

El comité central ha elegido como presidente efectivo á Mr. Charles Russell y como presidentes honorarios al duque de Norfolk, el doctor Bourne, el arzobispo católico de Westminster y el cardenal Merry del Val.

CANTOS FOTÓGRAFO PRINCESA 24

Se retrata todos los días (aunque llueva) hasta las cuatro y media de la tarde. Con luz artificial desde las cinco de la tarde, hasta las ocho de la noche. Gran perfección. Véanse las muestras.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

ENERO 31 JUEVES Santoral San Pedro Nolasco, fr. San Saturnino, Tirso, Tarsicio y Víctor, mártires. San Geniniano, obispo. San Julio, Pbro. y Santa Micaela.

La misa y oficio divinos son de San Pedro Nolasco, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que con cedáis al Japón la gracia de su conversión.

RESOLUCION APOSTOLICA Rogar por la conversión del Japón.

Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual solemne.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual.

A las once la gregoriana rezada por el alma de D. Babino Manchano.

Agustinas.—A las ocho misa de comunidad y de Renovación. Por la tarde las cuatro. exposición de S. D. M., meditación, Trisagio, Reserva y bendición.

Carmen.—Continúa al toque de las primeras oraciones, el novenario en honor y gloria de Dios y del Patriarca San José, con el rezo del Santísimo Rosario, meditación, novena y gozos.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro. 761.33 Termómetro. 14.2 Viento. O. Fresquito. Atmósfera. Despejada. Mar. Rizada.

Temperatura máxima en el sol. 20.4 las últimas 24 horas. 14.4 la sombra. 17.2

Temperatura mínima durante la noche. 8.2 Irradiación nocturna. 6.0

Evaporación en milímetros. 7.20 Lluvia id. 0.00

Información

Telegráfica

OTRA BOMBA

Madrid 30 (8'10)

¡Dónle vamos á parar! En Barcelona continúa el haz de llazgo diario de bombas explosivas.

La que correspondía al día de ayer no fué hallada ya en la Rambla, sino en un portal de la casa núm. 47 de la calle de la Platería, céntrica via del casco antiguo de la población y de muchísimo tránsito

La extracción El gobernador ha conferenciado con al comandante de casa núm. 47 de la Marina para estudiar el modo de extraer con precauciones de por medio de buzos el explosivo para ser analizado.

¡Bombas vá! Un teniente de seguridad con gran arrojo cargó con el explosivo haciéndose guardar por agentes que iban apartando la gente y estando próximo el puerto se acercó al muelle de costa arrojándola al agua.

Terror, horror y pavor Al comunicarse la noticia por la ciudad del hallazgo de esta nueva bomba, no puede con palabras expresarse el pánico que la terrible nueva causó, siendo muchísimas las personas que inmediatamente se retiraron á sus casas disponiendo la inmediata salida de las respectivas familias de esta población donde ya no es posible vivir tranquilos.

La desbandada Todas las infinitas fincas y hotelitos existentes en las afueras de la ciudad y pueblos cercanos están ya ocupados por sus propietarios emigrantes de barceloea.

Madrid 30 (8'15) Criminales insolentes La bomba últimamente encontrada fué anunciada en el urinario de la Rambla de las Flores.

También ha aparecido otro anuncio de que estallarán dos bombas el domingo.

Ya no por el sueldo Es muy elogiada la conducta de los policia que para evitar desgracias han conducido por sus manos los explosivos hallados estos días y que tanto daño pudieron causar.

Aún piden más Sin embargo ha sido reprendido el teniente que arrojó al puerto la bomba de ayer por abreviar el tiempo de llevarla en sus manos temiendo que de un momento á otro estallara y lo bestrozara.

Madrid 30 (8'25) ¡Salvajes! Dicen de Barcelona que gentes sin conciencia y que tanto abundan, creen sentar plaza de graciosos dando sustos que surten efecto en virtud del estado de excitación que reina en todas partes.

Vá de bombas Son al día numerosos los brozcos de mal género que se dan causando carreras y desmayos y hasta más graves incidentes.

Flojo perjuicio En los grandes almacenes de «El Siglo», la mayor tienda de España, fué hallado un envoltorio sospechoso.

Al punto el enorme público que constantemente hay en aquel bazar y cientos de dependientes se lanzaron á la calle temiendo se desplomara el enorme edificio y las sepultara entre las ruinas y la fabulosa cantidad de mercancías.

El colmo El terror ha llegado á adquirir proporciones gigantescas. Apenas se ve gente por las calles y son muy contadas las señoras y los niños que salen de sus casas.

Madrid 30 (14'15) Opinión de Maura Maura no se muestra partidario de suspender las garantías constitucionales en Barcelona caso que califica de desatinado.

En Valencia Las últimas noticias acusan la más completa tranquilidad sin que se haya alterado nuevamente el orden público.

Nombramiento Ha sido nombrado Intendente del departamento de Cartagena el Sr. D. Carlos Roca.

Cruselles Imprinta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

Madrid 30 (8'25)

¡Salvajes!

Dicen de Barcelona que gentes sin conciencia y que tanto abundan, creen sentar plaza de graciosos dando sustos que surten efecto en virtud del estado de excitación que reina en todas partes.

Vá de bombas

Son al día numerosos los brozcos de mal género que se dan causando carreras y desmayos y hasta más graves incidentes.

Flojo perjuicio

En los grandes almacenes de «El Siglo», la mayor tienda de España, fué hallado un envoltorio sospechoso.

Al punto el enorme público que constantemente hay en aquel bazar y cientos de dependientes se lanzaron á la calle temiendo se desplomara el enorme edificio y las sepultara entre las ruinas y la fabulosa cantidad de mercancías.

El colmo

El terror ha llegado á adquirir proporciones gigantescas. Apenas se ve gente por las calles y son muy contadas las señoras y los niños que salen de sus casas.

Madrid 30 (14'15)

Opinión de Maura

Maura no se muestra partidario de suspender las garantías constitucionales en Barcelona caso que califica de desatinado.

En Valencia

Las últimas noticias acusan la más completa tranquilidad sin que se haya alterado nuevamente el orden público.

Nombramiento

Ha sido nombrado Intendente del departamento de Cartagena el Sr. D. Carlos Roca.

Cruselles

Imprinta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando 34.

GUAYÚ Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de Ultramarines.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID Se vende en farmacias y droguerías Cuidado con las imitaciones, que son peligrosas DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia, sástrica e hipercolidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Liéja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

AURORA COMPANIA DE SEGUROS Capital: 20.000.000 de pesetas Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao. Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTIA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS. Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2 SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una anieblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable. Para más detalles y contrtos las oficinas de este periódico. Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES y AGENCIA DE FACTURACIONES Oficina: Calatrava, 13, pral. Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase á domicilio á retirar los encargos. ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y mas rica en litina.—Cura el Artitismo, la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva. Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona. Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Agrás y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variedades excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granola, de Las Damas y de Gamalibre.

GRAN HOTEL MIRAMAR
Comodidad, limpieza y servicia esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

Hay ESTACION TELEGRÁFICA.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSILANTICA

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracaos, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracaos.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

TALLER ESPECIAL
DE FOTOGRAFIA
EN GRABADO
ZINCÓGRAFIA
FOTOTIPIA
TRICOLOR
ESMALTES
AMPLIACIONES
BARATISIMAS PARA
FOTOGRAFOS Y PARTICULARES.
DEPOSITO VENTA DE PAPEL AL GELATINO-BROMURO
DE PLATA, MARCA FIAT-LUX, L. EXCELSIOR, ETC.

Los Papeles
SE HACEN FOTOGRAFIA Y GRABADOS DE IMAGENES Y TEMPLOS.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de
ALENDA Y PEREZ
COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.
Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas una.
Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.
Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35
Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
Envases a devolver cobrándose 0,25 por los de devuelto.

Por centenas de 11 1/2 litros, desde 8,50 a 7 pesetas uno.
Vinos de Rioja, desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y flores de las mejores marcas a precios muy moderados.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Brass y Comp.º El mejor de todos.

Servicio a domicilio
Precio fijo Ventas al contado
Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva
GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS
DE
Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA
E. BOTI CARBONELL
Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE
EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS
Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, du lico y el afeño esterilizado especial para convalecientes.

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales.
Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIAS:
Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

Velas de cera
CON LA
MECHA ENCARNADA
Patente de invención Privilegio exclusivo
Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)
—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:
F. Quiles y Herm.º
MONOVAR

Guayú, EXQUISITO LICOR DE MESA
Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º
Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos
GINER Y CANO
Mayor, 14
ALICANTE

PASTA DEPILATORIA IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo. Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdad é instantánea. por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.

Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.

Úsese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.

Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.
Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.

Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferreteria de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13, 15 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER y COMP.º, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10.

COLEGIO DE NIÑOS
NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE
Bailén, 4, pral.—Alicante
DIRIGIDO POR
Don José Bergel
Maestro Normal

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.

Hay una sección teórico-práctica de francés.

LA PAPELERA ESPAÑOLA
Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
Papeles de embalajes en rollos y resmas.
Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.
Bosmillería. Cuaderños. Libros.
Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
Papelote en fardos y bolsas.
La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

NOVEDAD INGLESA
ILIA ZURCIDORA MECANICA!
Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección
ZURCIR Y REMENDAR
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA
Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS en libranza del Giro mutuo ó por sobre moneda.

Depósito: P. Irujo, Mayor, Paseo de Genova, 97
BARCELONA

ACADEMIA DE CONTABILIDAD
A CARGO DE
JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ
PROFESOR MERCANTIL

Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4

El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:
Aritmética y cálculos mercantiles.
Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.
Contabilidad de empresas y administración pública.
Francés.
Caligrafía.

HONORARIOS MÓDICOS

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, resaltes, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central
La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Máquinas SINGER para coser

La Compañía Fabril SINGER
Concesiones en España:
ADCOCK Y C.º

Sucursales en la provincia de Alicante
ALICANTE: Mayor, 12
ALCOY: San Lorenzo, 16
ORIHUELA: Mayor, 6.

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales
Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis